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DZP.055.2.2026 Suwałki, .J.. kwietnia 2026 r. 

Szanowny Pan 

Karol Korneluk 

Radny Rady Miejskiej 

w Suwałkach 

Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie zmiany przepisów dotyczących 

korzystania z hulajnóg elektrycznych oraz obowiązku używania kasków ochronnych przez osoby 

do 16 roku życia, uprzejmie informuję, co następuje: 

Na terenie miasta Suwałki operatorem systemu hulajnóg elektrycznych jest firma BOLT. 

W dniu 1 kwietnia 2026 r. Zarząd Dróg i Zieleni w Suwałkach wystosował do operatora 

zapytanie dotyczące sposobu weryfikacji wieku użytkowników korzystających z hulajnóg 

elektrycznych. Szczegółowa odpowiedź w przedmiotowym zakresie zostanie udzielona po 

uzyskaniu stosownych informacji. 

Odnosząc się do kwestii obowiązku używania kasków przez osoby do 16 roku życia, 

wskazuję, że nowelizacja przepisów w tym zakresie została ogłoszona w Dzienniku Ustaw 

w dniu 2 grudnia 2025 r., a jej wejście w życie nastąpi po upływie 6-miesięcznego okresu 

vacatio legis, tj. w dniu 2 czerwca 2026 r. Okres ten został przewidziany w celu umożliwienia 

dostosowania się do nowych regulacji, w szczególności poprzez wyposażenie dzieci i młodzieży 

w odpowiednie środki ochrony. 

Jednocześnie informuję, że wraz z wejściem w życie nowych przepisów wprowadzone 

zostaną sankcje za ich nieprzestrzeganie. Zgodnie z art. 89 Kodeksu wykroczeń, „kto — mając 

obowiązek opieki lub nadzoru nad osobą, która nie ukończyła 16 roku życia — dopuszcza do 

kierowania przez nią rowerem, hulajnogą elektryczną lub urządzeniem transportu osobistego bez 

wymaganego kasku ochronnego, podlega karze grzywny do 100 zł". 

Mając powyższe na uwadze, należy podkreślić, iż odpowiedzialność za zapewnienie 

stosowania środków ochrony indywidualnej przez osoby niepełnoletnie spoczywa przede 

wszystkim na rodzicach oraz opiekunach prawnych, co wpisuje się również w szerszy kontekst 
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odpowiedzialności społecznej za bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w przestrzeni publicznej. 

Jednocześnie Miasto Suwałki, działając w ramach swoich kompetencji, podejmie działania 

informacyjne poprzez publikację stosownych komunikatów na oficjalnych stronach 

internetowych, wspierając proces budowania świadomości społecznej w zakresie nowych 

obowiązków. 

Z poważaniem 

Zup. P 

dr Ro , 

Otrzymuia: 
1. Adresat 

2. Biuro Rady Miejskiej w Suwałkach 
3. Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 

Urzędu Miejskiego w Suwałkach 
4. ZDiZ w Suwałkach - DZP a/a 

Sprawę prowadzi: Anna Topolska 
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